

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: 1.9.2013-15.1.2014

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Kulturní studia Číny\Estetika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bakalářské studium (4. Semestr)
Hostitelská VŠ:	Chongqing University (重庆大学)
Hostitelská země:	Čínská lidová republika
Začátek pobytu:	1.9.2013
Konec pobytu:	15.1.2014
Počet měsíců:	4 a půl
Jazyk studia:	čínština

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na internetových stránkách školy, ale jsou neaktuální, doporučuji kontaktovat international office mailem.
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Výpis známek, přihláška, doporučení (v mém případě test na kulturních studiích číny) atd.. na webu CZS je to přehledně vypsáno
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Asi 4 měsíce
Bylo potřeba vízum? Bylo
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: na stránkách čínské ambasády, typů víz je hodně, různé typy vyžadují různé dokumenty. Jsou rozdělená podle doby a účelu pobytu. délka čekání na vízum: dva týdny, ale doporučuji vízum nenechat na poslední chvíli, nelze ho vyřídit

urgentně  
výše poplatku za udělení víza:  
cca 1500kč – (na 180dní)

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?

Pokud ne, v čem byl problém?

Měl, ale některé předměty, které jsem si do ní napsal, se pak nevyučovaly.

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?

Nevěděl

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?

Ano, seznam vypisovaných předmětů na internetu nebyl aktuální, na místě jsem si vybral jiné předměty. Jazykové kurzy se rozdělují do skupin až na místě podle úrovně. (Různé skupiny mají různou úroveň, přestože formálně často spadají pod jeden předmět. Např. v mé skupině většina studentů studovala čínštinu zhruba 2-3 roky, ale byli jsme začátečníci 2 stejně jako jiná skupina, která studovala teprve druhý semestr)

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?

Během prvního týdne semestru se nahlásí seznam povinných i volitelných předmětů na international office. Druhý týden bylo možné dělat změny. Někteří studenti dělali změny i později, ale museli uvést vážný důvod.

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?

Skládal

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.

Používá ECTS

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:

Intenzivní jazykový kurz (comprehensive, speaking, listening) – poměrně striktně podle učebnic Developing Chinese

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:

Kvalita výuky čínského jazyka je mnohem lepší, čínština je 5x týdně, hodiny zaměřené na různé jazykové dovednosti a lektoři jsou vynikající, profesionální a nadšení do své práce.

Jak jste získával/a studijní materiál?

Učebnice nám prodali ve škole, další materiál nebyl potřeba.

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?

- Každý semestr se to mění, ale nejlepší byla mluvená čínština s paní učitelkou Fan [范]

Jaká je vybavenost školní knihovny?

Největší knihovna je v kampusu D

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:

Internet je nespolehlivý, pomalý a cenzurovaný. Ke studiu nebyl notebook potřeba (jen mail). Ale pobyt v Číně by byl bez notebooku zbytečně komplikovaný.

Možnosti tisku a kopírování:

V kampusu je několik míst, kde tyto služby provozují, je to levné (ale neumí anglicky).

Pořádá zahraniční škola/studentická organizace speciální akce pro výměnné studenty?

Jestliže ano, jaké?

Pro studenty s „Konfuciovým“ stipendiem je mnoho akcí, např. bezplatné výlety, studentská unie organizuje večírky k různým příležitostem.

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:

2–mezi mezinárodními studenty, 4-mezi čínskými studenty

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: kolej
Cena: 7500Y\semestr (dvojlůžák)
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Stejně jako na kolejích v ČR
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? My jsme ho zařizovali těsně před příjezdem, bylo to dost komplikované a nepříjemné, doporučuji zařídit s předstihem
Jaké jsou možnosti stravování? Jídelny, restaurace, je i možnost sám si vařit, když si přivezete, nebo koupíte nádobí. (elektrické plotny)
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Většina potravin je stejně drahá, nebo levnější. Výrazně dražší jsou jen mléčné výrobky (cca 4x). Restaurace jsou cca o polovinu levnější než u nás.
Způsob dopravy do místa pobytu: letadlo Orientační cena: do 10 000 Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Přímý let ČR-CQ není. Nejvýhodnější spoje jsou přes Helsinky nebo Baku
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Výborné nové metro (ve špičce přeplněné) 2-6Y, kolo-nedoporučuji (celé město je postaveno v prudkých svazích a doprava je velmi divoká), taxi a taxi-motorky – levné a smlouvatelné
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Když přijedete jen na jeden semestr, povolení k pobytu není třeba. Při delším pobytu je třeba povolení k pobytu a lékařská prohlídka.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Pojištění přes ISIC kartu
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? ne
Pracoval/a jste během studia? ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Studenti často učí\doučují angličtinu
Tipy na využití volného času: Ochutnávat místní pálivou kuchyni, jet na výlet na přehradu Tři soutěsky, nebo do parku v Dazu.

### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	40 000\semestr
--	----------------

Počet podpořených měsíců:	?
Celkový počet měsíců:	4 a půl (studium) 6měsíců(celkový pobyt)
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného c/ výše ostatních poplatků (jakých)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: asi přes 6000kč a/ z toho ubytování b/ z toho stravování c/ cestování a volný čas

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 26
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 24
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? ne
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Na oboru Kulturní studia Číny odmítají uznat některé předměty, které podle nich nemají souvislost s tímto oborem. Omítají je uznat i za C kredity, ačkoliv k tomu není žádný objektivní důvod. (c kredity např. z basketbalu mi na MUNI uznány budou, ale na cizí univerzitě ne. Mně neuznali kaligrafii.)

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 3
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: S průjmem a čínskou byrokracií.
Co doporučujete vzít si s sebou: Šňůru na prádlo, kvalitní nepromokavou obuv, deku navíc, teplé oblečení – v zimě tu sice nemrzne, ale taky se tady netopí, takže na pokojích i ve třídách je zima (přítápění klimatizací není většinou účinné)
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Pozitivní a přátelský přístup lektorů
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: špatně zorganizovaná a nepříjemná přijímací a zapisovací procedura

Další komentář:

Organizace v podstatě čehokoliv (zkoušek, soutěží, zápisu, studentských akcí, prázdnin...) je z mého pohledu absolutně nesmyslná a zmatená, je nutné brát to s nadhledem a přizpůsobit se.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.